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Pensa...

(Completa o enunciado do problema que aparece na escena da
dereita e trata de resolvelo. Comproba a solucién na escena):

Atopa un numero tal que o
ndmero mais sexa igual a
propio namero.

1. Ecuacions
1l.a. Elementos dunha ecuaciédn

do devandito

veces O

Pulsa 0 para ir & paxina seguinte.

Le o texto de pantalla no que se explican alguns conceptos relativos as ecuacions.

RESPOSTA A ESTAS CUESTIONS:

RESPOSTAS

Que é unha incégnita nunha ecuacion?

Que é un membro dunha ecuacién?

Que é un termo dunha ecuaciéon?

Cal é o grao dunha ecuacion?

Distingue os elementos desta ecuacion:

Incognita:
Primeiro membro:

Segundo membro:

Termos:
Grao:
£ vl ..
Pulsa no boton \;‘[ para resolver uns exercicios.

Cando comprendas estes conceptos... Pulsa 0 para ir & paxina seguinte.

I ) Ecuaciéns e inecuacioéons
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1.b. Solucion dunha ecuacioén

Le o texto de pantalla.

RESPOSTA ESTAS CUESTIONS: RESPOSTAS

Que é unha soluciéon dunha ecuacién?

Cando é compatible unha ecuacion?

Cando é incompatible unha ecuacién?

Cando se di que duas ecuacidns son
equivalentes?

Exemplos
Observa varios exemplos dos situados na escena da dereita e completa segundo o caso.

A ecuacidn dise compatible porgue ten Aecuacion dise incompatible porgue non ten
solucidn. solucidn.

Lnha ecuacion equivalente &

Obsers gque para obter 3 ecuacion equivalente
0s dous membros por

Pulsa no botén \\-. | para resolver uns exercicios.

Abrese unha venta cunha escena na que aparece un exercicio proposto.

Introduce a tda solucidon nos recadros destinados a iso e pulsa "Ver solucion" para comprobar

se o fixeches ben.

EXERCICIOS de Reforzo

Escribe unha ecuaciéon da forma ax = ¢ que sexa equivalente a 5x+7=27
Escribe unha ecuacion da forma x = b = c que sexa equivalente a 3x - 21 = -42
Escribe unha ecuacién da forma ax+b=c cuxa solucién sexa x = 7

Comproba si x = -5 é solucion da ecuacion 7(9x-2) -2x = -8x + 55

Cow»

Cando comprendas estes conceptos... Pulsa 0- para ir & paxina seguinte.

o)) Ecuacidéns e inecuacions
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2. Ecuacions de primeiro grao
2.a. Solucion

Le o texto de pantalla e RESPOSTA ESTAS CUESTIONS: RESPOSTAS

Cal é a forma xeral das ecuaciéns de primeiro grao?

Escribe a féormula xeral da solucion dunha ecuacién de primeiro grao:

Exemplos:
Observa varios exemplos dos situado na escena da dereita e completa unha sen e outro con
denominadores.

Ecuacién de primeiro grao sen denominadores

Sumamos alos dos miembros
(Fegla de la suma)

Reducimos términos semejantes

Sumamaos alos dos miemhbros
(Feqla de la suma)

Feducimos términos semejantes

Dividimos entre alos dos miemhbros
(Fedla del producto)

Ecuacién de primeiro grao con denominadores

Resolver & ecuacidn:

Paso 1: Eliminar denominadores

Paso 2: Qwitar parénteses

Paso 3: Agrupar Paso 4: Reducir

Paso 5: Despexar

O Ecuacions e inecuacions -4 -
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Pulsa no botén para resolver uns exercicios.

Resolve polo menos 4 ecuacions das que se propofien. Copia o enunciado de cada ecuaciéon e

resélvea nos recadros seguintes.
E moi importante que primeiro as resolvas no caderno e despois comprobes a solucién para

ver se o entendiches ben.

Exercicio 1: Exercicio 2:
Resolve a Resolve a
ecuacion ecuacion
Exercicio 3: Exercicio 4:
Resolve a Resolve a
ecuacion ecuacion

Pulsa 0 para ir & paxina seguinte.

2.b. Aplicacions. Resolucion de problemas

Le detidamente o proceso que debes seguir para resolver problemas mediante ecuacions.

COMPLETA:

Comeza por ata asegurarte de
que comprendes ben o que se ha de calcular e os datos que che dan.

as condiciéns do

enunciado e despois

Unha vez resolta a ecuacion

I ,i Ecuaciéns e inecuacioéons -5-
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Na escena da dereita podes ver exemplos de tres tipos de problemas (XEOMETRIA, MESTURAS

e NUMEROS).
Exemplos
xe0rmetia
Pulsa sobre rmesturas e continua con @ para ver como se fai.
numeros
E" " para volver ao menud. Para outros exemplos do mesmo Pulsasi guieres oy pia
tipOI cambiar los datos
xeametria Resolucion:
O perimetro dun triangulo isdscele é
Cada un dos lados iguais mide mais
que a metade dos que mide o lado desigual.
Calcula a medida dos tres lados do triangulo.
mesturas Resolucion:
Duaas clases de café (natural e torrefacto)
mestldranse para obter un saco de . Se
0 quilo de café natural custa , 0 quilo de
café torrefacto e a mestura o]
quilo, cantos quilos de cada clase de café
contén a mestura?
numeros Resolucion:
Acha tres niumeros consecutivos cuxa suma
sexa
-6 -
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Pulsa no botén ‘ \ I para resolver uns exercicios.

Resolve polo menos 8 problemas dos que se propofien (en total hai 11 enunciados diferentes).
En escena aparece un enunciado que tes que buscar nos recadros seguintes e completalo.
Despois resoélveo e finalmente comproba a solucién para ver se o resolviches correctamente.

Problema 1: Problema 2:

Temos ____ pedras e queremos facer dous Xoan ten __ cromos mais que Pedro. Se
monténs, de forma que un tefia o triplo de Xoan lle d4 __ dos seus cromos a Pedro,
pedras que o outro. Cantas pedras tera cada Pedro tera catro veces mais cromos que
monton? Xoéan. Cantos cromos ten cada un?
Problema 3: Problema 4:

Un ciclista sae dunha cidade a unha

Unha parcela de forma rectangular ten un
perimetrode _ m. Seoanchomide _ m
mais que o longo, cales son as dimensiéns
da parcela?

velocidade de _ km/h e __ horas mais
tarde, sae un coche da mesma cidade a ___
km/h. Canto tempo tardara o coche en
alcanzar ao ciclista?

Problema 5: Problema 6:

Miguel ten ___ afios mais que Xoan e dentro Qué idade tefio agora se fai __ anos tifia a
de __ anos, entre os dous sumaran ____ anos. | terceira parte da idade que terei dentro de
Cantos anos ten cada un? anos.?

(-4 Ecuaciéns e inecuacions -7 -
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Problema 7: Problema 8:
O prezo dun anel e o seu estoxo é de €e A suma de dous numeros é se un
o anel vale € mais que o estoxo. Cal é o ndmero é a metade doutro. Que ndmeros
prezo de cada artigo? son?
EXERCICIOS
1. Resolve as seguintes ecuacions:
a) -7xX+5 N Ox -7 -1
7 8
b) 2X — (X +1) _ 5X + 2
4 6
) X -7(x+1) _ 2x—1_2
6 3
d) 2x-5 -2x+8 _x
3 7
e) 6X — (X - 8) _ —-2x -17 o
6 3
2. Aidade dun pai é o triplo que a do seu fillo, se entre os dous suman 56 anos Cal é a
idade de cada un?
3. Cantos litros de vifio de 5€ p litro deben mesturarse con vifio de 3€ o litro para obter

50 litros de vifio cuxo prezo sexa de 4€ o litro?

Pulsa Q para ir a paxina seguinte.

(-4 Ecuaciéns e inecuacions -8-
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3. Ecuacions de segundo grao
3.a. Solucién

Le o texto de pantalla e RESPOSTA ESTAS CUESTIONS: RESPOSTAS

Cal é a forma xeral das ecuaciéns de segundo grao?

Escribe a formula xeral para resolver ecuacions de 2° grao: X =

Exemplo: Completa a continuacion un dos que aparecen na escena da dereita:

Paso 1: ldentificarab e

Paso 2: Bplicar a farmula

Paso 3: Calcular as solucions

Ecuacion de segundo grao completa: ax*+bx+c¢=0

Pulsa no botén \f-. | para resolver uns exercicios.

Resolve polo menos 2 ecuacions das que se propofien. Copia o enunciado de cada ecuaciéon e

resélvea nos recadros seguintes.

Primeiro resélveas e despois comproba a solucion para ver se o entendiches ben.

Exercicio 1:

Exercicio 2:

Resolve a ecuacion

Resolve a ecuacion

Pulsa Q para ir & paxina seguinte.

(-4 Ecuaciéns e inecuacions
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3.b. Incompletas

Le o texto de pantalla e COMPLETA:

A ecuacion de segundo grao do tipo ax?+bx=0, resélvese

\

o' |

s

A ecuacioén de segundo grao do tipo ax®?+c=0, resélvese

\

ol

e

Exemplos:

Completa a continuacidon un de cada tipo dos que aparecen na escena da dereita:

Ecuacion de segundo grao incompleta ax*+bx=0

Paso 1: Sacar factor comuin ax

Paso 2: lgualar a cera cada factar

Paso 3: Calcular as solucidns

Ecuacion de segundo grao incompleta ax®+c¢=0

Paso 1: Despexar ¥

Paso 2: Calcular as solucidns

Pulsa no botén ‘ \“-. | para resolver uns exercicios.

Resolve polo menos 2 ecuacions das que se propofien (unha de cada tipo). Copia o enunciado
de cada ecuacion e resdlvea nos recadros seguintes.
Primeiro resolveas e despois comproba a solucién para ver se o entendiches ben.

Exercicio 1:

Exercicio 2:

Resolve a ecuacion

Resolve a ecuacion

Pulsa 0 para ir & paxina seguinte.

(-4 Ecuaciéns e inecuacions
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3.c. Discriminante. NUmeros de solucions
Le o texto de pantalla e RESPOSTA ESTAS CUESTIONS: RESPOSTAS

Cal é o discriminante dunha ecuacion de segundo grao?

Completa a seguinte tdboa co n® de solucidns en funcién do signo do discriminante:

Discriminante

N© de soluciéns

Exemplos: Completa a continuacion dous dos que aparecen na escena da dereita:

Ecuacioén:

Paso 1: |dentificarabec

Paso 2: Aplicar a fdrmula

Paso 3: Estudar o nlmero de solucidns

Ecuacioén:

Paso 1: |dentificarabec

Paso 2: Aplicar a fdrmula

Paso 3: Estudar o nlmero de solucidns

Pulsa no botén ‘ \C-. I para resolver uns exercicios.

Resolve polo menos 2 dos exercicios propostos.

Copia o enunciado de cada ecuacion e resoélvea nos recadros seguintes.
Primeiro resélveas e despois comproba a solucion para ver se o fixeches ben.

Exercicio 1:

Exercicio 2:

Indica sen resolver o niUmero
de raices distintas que ten a
ecuacion:

Indica sen resolver o niUmero
de raices distintas que ten a
ecuacion:

Pulsa e para ir & paxina seguinte.

(-4 Ecuaciéns e inecuacions
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3.d. Aplicaciéons. Problemas
Le detidamente o proceso que debes seguir para resolver problemas mediante ecuacions.

COMPLETA:

Comeza por ata asegurarte de
que comprendes ben o que se ha de calcular e os datos que che dan.

as condicions do

enunciado e despois

Unha vez resolta a ecuacion

Pode acontecer que

Na escena da dereita podes ver exemplos de tres tipos de problemas (CAMINOS, XEOMETRIA e
NUMEROS).

Exemplos
carmifos
Pulsa sobre ¥eometria e continua con ® para ver como se fai.
nimerns
E" " para volver ao men(. Para outros exemplos do mesmo tipo: [or===®==  cameisr
camifiog ‘.
Resolucion:
Nun parque nacional hai casetas forestais
unidas todas por sendeiros. Se o nUmero de
sendeiros é . Cantas casetas forestais
hai?
xenmetriz L.
Resolucion:

Para construir unha caixa cubica
empregaronse de cartén.
Determina a lonxitude das arestas da caixa.

I } Ecuacions e inecuacions -12 -
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MUMmerns Resolucion:
Descompdn na suma de dous nameros de

maneira que o produto deses dous numeros
sexa

Pulsa no botén

‘ N \ I para resolver uns exercicios.

Resolve os seguintes 6 problemas que se propofien.
En escena aparece un enunciado que tes que buscar nos recadros seguintes e completalo.
Despois debes resolvelo e finalmente comprobar a solucibn para ver se o0 resolviches

correctamente.
Problema 1: Problema 2:
. o A do cadrado dun nimero con
O produto dun numero positivo polo e — .
. . ; n ese mesmo numero
dese mesmo numero é . Que numero é? p P— p
€ .Qué numero é?
Problema 3: Problema 4:
. O produto das idades de e 0 seu
ten o de idade que . o
- — irman que ten anos que
Se multiplicamos as suas idades obtemos o . -
. L é . Cantos anos tefien ambos os
numero .Qué idade ten cada un? —
— dous?
{.) Ecuacions e inecuaciéns -13 -
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Problema 5: Problema 6:
Para valar unha leira rectangular de A diagonal dun rectangulo mide m. Acha
m2 utilizanse m de cerca. as suas dimensiéns se un cateto mide
Calcula as dimensidéns da cerca. cm que o outro.

EXERCICIOS

a) xX*-7x+10=0
b) 3x2 +17x +20 = 0
c) 3xX* +5x+4 =0

a) x> -6x=0
b) x* +27x =0
c) 3x* +5x =0

a) x> -36=0
b) 4x* -9=0
c) X*>+9=0

lonxitude das arestas da caixa.

4. Resolve as seguintes ecuacions de segundo grao completas:

5. Resolve as seguintes ecuaciéns de segundo grao incompletas:

6. Resolve as seguintes ecuaciéons de segundo grao incompletas:

7. Indica sen resolver cantas soluciéns ten a ecuacién: x?> + 7x-11=0

8. Para construir unha caixa cibica empregaronse 96 cm? de cartén. Determina a

Pulsa Q para ir a paxina seguinte.

(-4 Ecuaciéns e inecuacions
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4. Outro tipo de ecuacions
4.a. Bicadradas

Le o texto de pantalla e COMPLETA:

que se pode expresar da

\S\l Unha ecuacion bicadrada é unha
Jy
‘|' forma

, con a, b e c nUmeros reais e a+0.

Le detidamente o método que se debe seguir para resolver este tipo de ecuacidéns e observa

exemplos na escena da dereita

Exemplo:

Completa a continuaciéon un dos que aparecen na escena:

Ecuacion Bicadrada: ax*+bx*+c=0

Paso 1: Realizamos o cambio t= 2

Paso 2: Aplicar a fdrmula

Paso 3: Calcular as solucidns

Pulsa no botén ‘ \Q-. | para resolver uns exercicios.

Resolve polo menos 2 ecuacidons das que se proporfien. Copia o enunciado de cada ecuacion e
resélvea nos recadros seguintes. Despois comproba a solucién.

Exercicio 1:

Exercicio 2:

Resolve a ecuacion

Resolve a ecuaciéon

Pulsa o para ir & paxina seguinte.

(-4 Ecuaciéns e inecuacions
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4.b. Tipo (x-a)-(x-b)-....=0

Le o texto de pantalla e COMPLETA:
Para calcular a solucion deste tipo de ecuacions

W e (x-b)- (x-0)=0
R

9

9

Exemplo: Completa a continuacion dous dos que aparecen na escena da dereita:

Ecuacion de segundo grao factorizada: (x-a) (x-b)=0

Paso 1: lgualar og dous factores a cero Paso 1: lgualar og dous factores a cero
Paso 2: Resolver as ecuacions Paso 2: Resolver as ecuacions
Pulsa no botén \\-. para resolver uns exercicios.

Resolve polo menos 2 ecuacidns das que se propofien. Copia o enunciado de cada ecuaciéon e
resolvea nos recadros seguintes. Despois comproba a solucion.

Exercicio 1: Exercicio 2:

Resolve a ecuacion Resolve a ecuacion

Pulsa 0 para ir & paxina seguinte.

J Ecuaciéns e inecuacions -16 -
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4.c. Ensaio-erro. Biseccidn

Le o texto e intenta comprendelo, axdidate do exemplo para completar o texto:

Paso 1:
Paso 2:
Paso 3:
Paso 4:

Exemplo: Completa a continuacion un dos que aparecen na escena:

Metodo ensaio-erro

Solucion: X=

Paso 1: Blscanse dous puntos gue fagan que a ecuacidn tefia sighos

distintos £

j_ a solucion estd entre
FY
5|

Paso 2: Atdpase o signo da ecuacidn no punto medio;

W= 5 =

a solucidn estd entre

Paso 3: Atdpase o signo da ecuacidn no punto medio;

S R

3 solucidn estd entre
Paso 4: Repitese o proceso ata obter unha cifra exacta,
(a diferenza entre os valores extremos sexa menor que 0,1)

Se gueres vertodo o proceso nunha taboa preme; wer taboa

Pulsa no botén para resolver uns exercicios.

EXERCICIOS

9. Resolve as ecuacions:
a) x*-25x*> + 144 =0
b) x* + 9x*- 162 =10
c)x*-8x*+15=0
d)x*+9x*+14=0

10. Resolve as seguintes ecuacions:

a) x-2)(x+3)=0
b) Bx-1)(x-5)=0
c) Bx-2)(x+6)=0
d) Bx+1)(7x-5)=0

11. Resolve a seguinte ecuacion polo método de biseccion: x® +2x +1 =0

Pulsa 0 para ir a paxina seguinte.

u Ecuacions e inecuacions -17 -
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5. Inecuacions cunha incognita
5.a. Definicion. Propiedades

Le o texto de pantalla.

Para comprender mellor os conceptos de desigualdade, inecuacién, solucion, propiedades das
desigualdades,... debes ler paso a paso o contido da escena da dereita.

RESPOSTA ESTAS CUESTIONS: RESPOSTAS

Que é unha desigualdade?

Cales son os simbolos que se utilizan nas desigualdades?

Na escena pulsa @ para seguir lendo as explicacidns, e segue respondendo...

Como poden ser as desigualdades?

Como son estas desigualdades:
2<3 2>3

A que chamamos membros dunha
desigualdade?

Pulsa @ ... € segue respondendo...

Que é unha inecuacion?

Que é unha inecuacién polinémica?

Pon un exemplo de inecuacién polinbmica de primeiro grao

Pon un exemplo de inecuacién polindmica de segundo grao

Pulsa @ ... € segue respondendo...

Que é resolver unha inecuaciéon?

Cantas solucions adoita ter unha inecuaciéon?

Pulsa @ Escribe as propiedades e un exemplo de cada unha...

1.-

Pulsa 0 para ir & paxina seguinte.

(-4 Ecuaciéns e inecuacions
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5.b. Inecuaciéns de primeiro grao

Le o texto de pantalla e COMPLETA:
Para resolver unha inecuacién de primeiro grado,

\.}5 Inecuacion Solucion

N N 2 2

Exemplos: Completa a continuacion dous dos que aparecen na escena da dereita.

Pulsa no botén ‘ \"-. | para resolver uns exercicios.

Resolve polo menos 2 inecuacidns das que se propofien. Copia o enunciado de cada inecuacion

e resolvea nos recadros seguintes. Despois comproba a solucion.

Exercicio 1: Exercicio 2:

Resolve a inecuacién

Resolve a inecuacién

Pulsa @' para ir & paxina seguinte.

(-4 Ecuaciéns e inecuacions
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5.c. Inecuaciéons de segundo grao

Le o texto de pantalla e COMPLETA:

Unha inecuacién de segundo grao cunha incégnita é que se
pode expresar na forma , con a#0, e a, b, c nUmeros reais.

Para resolvela, . A solucién, se ten, seréd algun ou
alguns dos intervalos con X1< X

Para saber se un intervalo é da solucion

Exemplos: Completa a continuacion dous dos que aparecen na escena da dereita.

Pulsa no botén ‘ \"-. | para resolver uns exercicios.

Resolve polo menos 2 inecuacidns das que se propofien. Copia o0 enunciado de cada inecuacién
e resolvea nos recadros seguintes. Despois comproba a solucion.

Exercicio 1: Exercicio 2:

Resolve a inecuacion Resolve a inecuacion

Pulsa Q para ir & paxina seguinte.

J Ecuaciéns e inecuacions - 20 -
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i Lembra o mais importante - RESUMO

Ecuacioéns
Unha ecuacioén é Cada parte ao lado do igual Incognita é

Chamamos termos a E o grao é
Ecuacions de primeiro grao e segundo grao completas
A solucién dunha ecuacién de primeiro grao
O discriminante é Hai duas soluciéns cando As soluciéns dunha ecuacion

de segundo grao vefien dadas

A=+ por:

Hai unha solucién cando

Non hai solucién cando
Ecuacions segundo grao incompletas e bicadradas
As incompletas de tipo 1 resélvense As incompletas de tipo 2 resoélvense
A ecuacion bicadrada soluciénase
Inecuacions
As soluciéns nunha inecuacion de primeiro grao vefien por:

Pulsa 0 para ir & paxina seguinte.

J Ecuaciéns e inecuacions -21-
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S Para practicar

.

Agora vas practicar resolvendo distintos EXERCICIOS. Nas seguintes paxinas atoparas
EXERCICIOS de:

e Ecuacidns de primeiro grao. Problemas
e Ecuacidons de segundo grao. Problemas
e Inecuacions

Completa o enunciado cos datos cos que che aparece cada EXERCICIO na pantalla e despois
resolveo.

E importante que primeiro resolvalo o teu e despois comprobes no ordenador se o fixeches
ben.

Os seguintes EXERCICIOS son de Ecuacions de primeiro grao. Problemas.

Ecuaciones

1. Resolver a ecuacion

2. Resolver a ecuacion

3. Resolver a ecuacion

I ) Ecuacions e inecuacions - 22 -
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Problemas
Aparece o enunciado dun problema. Cépiao no primeiro recadro e resélveo no espazo

reservado para iso. Despois comproba no ordenador se os fixeches ben.

Pulsando en @ Outro Exercicio" apareceran outros enunciados.

Resolve un minimo de oito problemas procurando que os enunciados sexan diferentes (en total

hai 12 enunciados diferentes).

4.

o)) Ecuacidéns e inecuacions
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10.

11.

Pulsa o

para ir a paxina seguinte.

I j Ecuaciéns e inecuacioéons
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Os seguintes EXERCICIOS son de Ecuacions de segundo grao. Problemas.

Ecuacions

12.

Resolver a ecuaciéon

13.

Resolver a ecuacion

14.

Resolver a ecuaciéon

15.

Resolver a ecuaciéon

16.

Resolver a ecuaciéon

17.

Resolver a ecuaciéon

I j Ecuaciéns e inecuacioéons
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Problemas

Pulsando en @ Outro Exercicio" apareceran outros enunciados.
Resolve un minimo de catro problemas procurando que os enunciados sexan diferentes.

18.

19.

20.

21.

Pulsa 0

para ir a paxina seguinte.

T .. . ..
A J Ecuacions e inecuacions
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Os seguintes EXERCICIOS son de Inecuacions.

Primer grao

22. Resolver a inecuacion

23. Resolver a inecuacion

24. Resolver a inecuacion

Segundo grao

25. Resolver a inecuacion

26. Resolver a inecuacion

27. Resolver a inecuacion

Pulsa o

para ir & paxina seguinte.

I ) Ecuaciéns e inecuacioéons
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Autoavaliacion 2

Completa aqui cada un dos enunciados que van aparecendo no ordenador e resolveo,
despois introduce o resultado para comprobar se a solucién é correcta.

7 Resolve a inecuacion:

Q

3 Resolve a ecuacion:

@

\_:J Atopa un ndmero sabendo que se ao
devandito numero lle sumo (o]
consecutivo o0 resultado €& igual a

7 Atopa dous numeros naturais consecutivos,
v de forma que o seu produto sexa

=~ Resolve a ecuacion:

= Resolve a ecuacion:

= Resolve a ecuacion:

= Resolve a ecuacion:

7 Resolve utilizando o método de bisecciéon a
= ecuacion

(Da a solucién cunha cifra decimal exacta)

% Resolve sen aplicar a formula xeral:

J Ecuaciéns e inecuacions - 28 -
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X Para practicar mais

“

. Obtén a solucibn das

ecuacions:

seguintes

X-1 X+3

2 3

a) 1

X -3

b) -3(x+2)=-20

2-2(x-3) x+4 _
2 4

4(x+1) X+3
+X -
2 3

3

c)

d) =54 3(x - 2)

. Resolve as ecuacions:
a) -6 x2-7 x +155 = -8 x
b) 3x%?+8x +14 =-5x
c) (x-6)(x-10)=60
d) (x+10)(x-9) =-78

. Resolve as ecuacioéns:
a) x*-24 x? + 144 =0
b) x* +14 x? - 72 =0
c)x*-81=0
d) (x* - 8)(x* -1) =8

. Resolve as ecuacions:
a)(x+3)(2x-5)=0
b) (5x + 3)(2x —8) =0
c) (x-2)(2-3x)(4+x) =0
d) x(x+3)(2x+1) =0

. Resolve as inecuacions:
a) 3(x-1)+2x < x+1
b) 2 -2 (x-3)= 3 (x-3) -8
C) 2(x+3)+3(x+1) =24
d) 3 x<12 - 2(x+1)

10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

. Resolve as inecuacions:

a) x?-5x+6 <0
b) -2 x?+18 x -36 =0
c) x®+2x-80>

d) 3x?-18x<+150

. Atopa dous numeros consecutivos que

sumen 71.

. Atopa un numero tal que sumado co seu

triplo sexa igual a 100.

. Que idade tefio agora se dentro de 12

anos terei o triplo da idade que tifia hai
8 anos?

Xoan ten 12 anos menos que Maria,
dentro de 4 anos Maria tera o triplo da
idade de Xoan cantos anos tefien agora?

Para valar unha parcela rectangular de
240 m? empréganse 62 m de preto. Que
dimensions ten a parcela?

A diferenza dos cadrados de dous
nimeros naturais consecutivos & 25,
cales son?

Ao sumar unha fraccién de denominador
3 co seu inversa obtense 109/30, cal é a
fraccion?

O cadrado dun numero mais 6 é igual a
5 veces 0 propio numero, que ndmero
e?

Busca un numero positivo tal que 6
veces a sUa cuarta potencia mais 7
veces 0 seu cadrado sexa igual a 124.

Atopa m para que x>-mx+121=0 tefia
unha solucién dobre.

(-4 Ecuaciéns e inecuacions
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